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Введение. 
Одной из актуальных проблем современной методики преподавания ино​ст​ранных языков является организация обучения подростков с по​мо​щью игр.
Актуальность данной проблемы вызвана целым рядом факторов. Во-пер​вых, интенсификация учебного процесса ставит задачу поиска средств под​дер​жа​ния у учащихся интереса к изучаемому материалу и активизации их дея​тель​но​сти на протяжении всего занятия. Эффективным средством решения этой за​да​чи являются учебные игры.
Во-вторых, одной из наиболее важных проблем преподавания ино​ст​ран​но​го языка является обучение устной речи, создающей условия для раскрытия ком​муникативной функции языка и позволяющей приблизить процесс обу​че​ния к условиям реального обучения, что повышает мотивацию к изучению ино​ст​ранного языка. Вовлечение учащихся в устную коммуникацию может быть ус​пешно осуществлено в процессе игровой  деятельности.
На значение игровой деятельности в обучении иностранному языку ука​зы​вают известные методисты, такие как Е.И. Пассов (Пассов, 1989), М.Н. Скат​кин (Скаткин, 1980). «Важно осознавать», – указывает М.Н. Скаткин, «ре​ше​нию каких дидактических задач должна способствовать данная игра, на раз​ви​тие каких психических процессов она расчитана» (Скаткин, 1980: 96). «Игра – это лишь оболочка, форма, содержанием которой должно быть учение, ов​ла​де​ние видами речевой деятельности» (Пассов, 1989). Е.И. Пассов отмечает сле​дую​щие черты игровой деятельности как средства обучения: мотивиро​ван​ность, отсутствие принуждения; индивидуализированная, глубоко личная дея​тель​ность; обучение и воспитание в коллективе и через коллектив; развитие пси​хических функций и способностей; учение с увлечением (Пассов, 1989).
Крупнейший теоретик игровой деятельности Д.Б. Эльконин наделяет иг​ру четырьмя важнейшими для учащегося функциями средство развития моти​ва​ци​онно-потребностной сферы; средство познания; средство развития умствен​ных действий; средство развития произвольного поведения (Эльконин, 1978).
Игра определяет важные перестройки и формирование новых качеств лич​ности; именно в игре  усваиваются нормы поведения, игра учит, из​ме​ня​ет, воспитывает.
Е.И. Пассов выделяет следующие цели использования игры в ходе учеб​но​го процесса: формирование определенных навыков; развитие определенных ре​чевых умений; обучение умению общаться; развитие необходимых спо​соб​но​с​тей и психических функций; запоминание речевого материала.
Игровая деятельность влияет на развитие внимания, памяти, мышления, во​ображения, всех познавательных процессов. Так, например, педагогическая и ди​дактическая ценность деловой игры состоит в том, что она позволяет ее участ​никам раскрыть себя, научиться занимать активную позицию, испытывать себя на профессиональную пригодность.
Вместе с тем, важно отметить, что эффективность игры как средства обу​че​ния зависит от соблюдения ряда требований, таких как: наличие вооб​ра​жа​е​мой ситуации, плана, в котором будут действовать учащиеся; обязательное осо​зна​ние детьми игрового результата, правил игры. Игра – это не просто коллек​тив​ное развлечение. Это основной способ достижения всех задач обучения, поэ​тому необходимо: точно знать, какой навык и умение требуется, что ре​бе​нок не умел и чему научился в ходе игры;  игра должна поставить учащегося перед необходимостью мыслительного усилия (Негневицкая, 1987).
Итак, игра является инструментом преподавания, который активизирует мыс​лительную деятельность обучаемых, позволяет сделать учебный процесс при​влекательнее и интереснее, заставляет волноваться и переживать, что фор​ми​рует мощный стимул к овладению языком.
Вопросы методики преподавания иностранного языка с использованием иг​ровой деятельности на начальном этапе получили освещение в трудах 
Г.В. Ро​говой и И.Н. Верещагиной (Рогова, Верещагина, 1989), Е.И. Пассова (Пас​сов, 1989), Д.Б. Эльконина (Эльконин, 1978), Е.И. Негневицкой (Не​гне​виц​кая, 1987) и других ученых, методистов и психологов.
Проблема поиска организации обучения на среднем и старшем этапах на​шли отражение в работах Н.А. Салановича (Саланович, 1994), В.В. Анд​ри​евс​кой (Анд​ри​евс​кая, 1987) и других авторов.
Вместе с тем, еще не в достаточной степени изучена проблема специфики ор​ганизации учебного процесса с включением игровой деятельности на раз​лич​ных этапах обучения – начальном, среднем и старшем. Важнейшим условием эф​фективности учебных игр является строгий учет возрастных психолого-пе​да​го​гических особенностей учащихся. 
Так, при обучении иностранному языку де​тей дошкольного возраста необходимо учитывать такие психолого-педаго​ги​чес​кие особенности, как пытливость и любознательность. Вместе с тем,  важно пом​нить, что они не могут в течение длительного времени удерживать вни​ма​ние на одном виде деятельности. Поэтому их деятельность на занятиях должна быть разнообразной, эмоционально насыщенной. Многие исследователи отме​ча​ют, что в дошкольном возрасте цель обучения успешнее достигается при иг​ро​вой мотивации и при оценке поведения со стороны сверстников.
Ролевой игрой ребенок овладевает  к третьему году жизни, знакомится с че​ловеческими отношениями, открывает у себя наличие переживаний. У ре​бен​ка формируется воображение и символическая функция сознания, которые поз​во​ляют ему переносить свойства одних вещей на другие, возникает ориентация в собственных чувствах, формируются навыки их культурного выражения (Се​лев​ко, 1998). И это позволяет ребенку включаться в коллективную деятельность и общение. В результате освоения игровой деятельности в дошкольном воз​рас​те формируется готовность к учению.
Игры могут использоваться при введении и закреплении лексики, мо​де​лей иностранного языка, для формирования умений и навыков устной речи. Имен​но игровая деятельность создает условия для естественного общения. Переход к подростковому этапу развития личности характеризуется бурным физическим и духовным ростом, расширением познавательных ин​те​ре​сов, тягой к самооценке, к общественной активности (Газман, 1982). В реа​ли​за​ции всех этих процессов находят свое место такие игры, как спортивные, под​виж​​ные, интеллектуальные, сюжетно-ролевые. На первое место выдвигаются твор​ческие, сюжетно-ролевые игры. Этот взлет объясняется возрастающим зна​че​нием общения в жизни подростка. Поэтому, на наш взгляд, на среднем этапе обу​чения иностранному языку средством повышения эффективности учебного про​цесса являются игры-соревнования, игры-конкурсы (Ноусиайнен, Воскре​сен​ская, 1980). Они отличаются от обыкновенной игры тем, что в них обя​за​тель​но должен присутствовать элемент соревнования и соперничества. Для не​ко​торых учащихся, не испытывающих интереса к предмету, игры-соревнования могут послужить отправной точкой в возникновении этого интереса. Поэтому ис​пользование таких игр дает наибольший эффект в классах, где преобладают уче​ники с неустойчивым вниманием, пониженным интересом к предмету.
Организация общения на старшем этапе обучения иностранному языку с ис​пользованием ролевых и деловых игр способствует повышению эффек​тив​но​с​ти учебного процесса. 
Необходимо помнить, что особенностью игры в старшем школьном воз​рас​те является нацеленность на самоутверждение, юмористическая окраска, стрем​ление к розыгрышу, ориентация на речевую деятельность (Селевко, 1998). По мнению И.С. Кона, «единственный способ вызвать отклик юноши – по​ста​вить его перед близкой ему проблемы, которая заставляет его самостоятельно раз​мышлять и формировать вывод» (Кон, 1967).  На наш взгляд, организация об​щения на старшем этапе обучения иностранному языку может происходить с ис​пользованием ролевых и деловых игр. Как отмечает методист Н.И. Гез, «си​ту​ация ролевого общения является стимулом к развитию спонтанной речи, если она является связанной с решением определенных проблем и коммуникативных за​дач. Цель ролевой игры – сконцентрировать внимание участников на ком​му​ни​кативном использовании единиц языка» (Гез, 1982).
Учебная деловая игра представляет собой практическое занятие, моде​ли​ру​ющее разные аспекты профессиональной деятельности обучаемых. Она со​зда​ет условие для комплексного использования имеющихся у учащихся знаний пред​мета профессиональной деятельности, а также способствует более полному овладению иностранным языком. Как отмечает Н.И. Торунова, «введение де​ло​вой игры в вузовский педагогический процесс способствует формированию про​фессионального становления личности специалиста» (Торунова, Кокташева, 2000).
Проделанный анализ позволяет сделать следующие выводы:
- игра должна включаться в том или ином виде в каждое занятие по ино​ст​ран​но​му языку;
- использование игры на занятиях – обязательное средство создания ситуации об​щения эффективности учебного процесса; 
- эффективность игры зависит от правильной ее организации;
- проведение игр на занятиях по иностранному языку позволяет реализовать во​с​​пи​та​тельные цели обучения. Задача преподавателя – научить культуре игры и культуре поведения вообще; 
- разработка и внедрение игр в процессе обучения способствует более ус​пеш​но​му решению основных задач обучения устной речи на разных этапах обучения ино​странному языку.
Процессы обновления в сфере обучения иностранным языкам в отечественном образовании создают условия, в которых педагогам представлены право и возможность самостоятельного выбора методов и приемов обучения. В связи с этим ролевые игры на уроках иностранного языка на старшем этапе обучения являются примером инновационных технологий.

Ролевая игра обладает большими возможностями в практическом, образовательном и воспитательном отношениях. Она способствует расширению сферы общения.

По мнению психологов мотивация, создаваемая игрой, т.е. игровая мотивация, должна быть представлена в учебном процессе наряду с коммуникативной, познавательной и эстетической мотивациями.
Ролевая игра – это речевая, игровая и учебная деятельность одновременно. При решении игровых задач речевая активность сочетается с мыслительной и эмоциональной: в игре необходимо быстро принять решение, проявить находчивость, смекалку, фантазию, сыграть роль. 
Во время игры учащиеся находятся в постоянной «речевой» готовности, внимательно слушая преподавателя и друг друга; многократное повторение образцов речи, мотивированное игровым действием, не вызывает у них утомления и скуки. 
В этих условиях непроизвольное внимание и запоминание обеспечивает хорошее усвоение языкового материала. Игровые ситуации ценны не только тем, что мотивируют употребление изучаемого материала на каждом данном уроке, но и, главным образом, тем, что поддерживают высокую мотивацию изучения иностранного языка.
Разработке ролевой игры всегда сопутствует принцип ситуативной обусловленности. Применение ролевой игры целесообразно при изучении любой лексической темы, предусмотренной программой. Например, 

моделируется следующая ситуация: вы приехали в международный лагерь и проживаете в номере, где, кроме вас, проживает еще несколько студентов из Германии. 

Определяются задачи: как познакомиться с этими студентами, что нужно выяснить, какие вопросы задать и какие лексические единицы нужно повторить для того, чтобы вести полноценный диалог? Так как тема для беседы несложная, распределение ролей может быть спонтанным. И в процессе игры участники могут меняться ролями. Игра организуется таким образом, чтоб учащиеся могли в активном речевом общении с максимальной эффективностью использовать отработанный материал.
Так как занятие в среднем учебном заведении длится 90 минут, ролевая игра не должна занимать все урочное время, это может быть один из этапов урока с целью развития речевых навыков по изучаемой теме.
Назначение ролевой игры обусловлено следующими признаками:

1. Осуществляется максимальная активизация словарного запаса не только по изучаемой теме, но и ранее изученным;
2. Совершенствуются навыки аудирования;
3. Улучшается психологический климат на уроке;
4. Усиливается мотивация и активизация деятельности учащихся;
5. Развиваются коллективные формы общения, в том числе коммуникативная компетенция;
В процессе подготовки и распределения ролей и проведения игры осуществляется дифференцированный подход в зависимости от базовой подготовки и речевых навыков студентов. 

Некоторым таким учащимся можно предложить вспомогательный материал в виде структурно-логической схемы. Например, «древо жизни» на немецком языке при активизации речевых навыков по теме: «Meine Familie».
С точки зрения учащихся ролевая игра – это игровая деятельность, в процессе которой они выступают в определенных ролях. Её целью является осуществляемая деятельность, так как именно игра, мотив лежат в содержании деятельности, а не вне её. Являясь моделью межличностного общения, ролевая игра вызывает потребность в общении на иностранном языке. И именно в этой позиции она выполняет мотивационно-побудительную функцию. Воспитательная функция ролевой игры заключается в том, что именно в ролевых играх воспитываются дисциплина, взаимопомощь, активность, готовность включаться в разные виды деятельности, самостоятельность, умение отстоять свою точку зрения, проявить инициативу, найти оптимальное решение в определенных условиях. Ролевая игра формирует у учащихся способность играть роль другого человека, увидеть себя с позиции партнера по общению. Она ориентирует их на планирование собственного речевого поведения и поведения собеседника, развивает умение контролировать свои поступки, давать объективную оценку поступкам других. Таким образом, ролевая игра выполняет ориентирующую функцию. Компенсаторная функция ролевой игры проявляется в том, что именно в игре разрешается противоречие между потребностью действия у учащегося и невозможностью осуществить требуемые действием операции. Учащиеся стремятся к общению, и ролевая игра дает им возможность реализовать свое стремление.
Задача преподавателя состоит в том, чтобы отобрать необходимые ситуации - иллюстрации и ситуации - проблемы на конкретном материале, подготовить дидактический материал: карточки-задания для каждого (можно с подсказкой о характере его деятельности), подобрать группы учащихся и распределить роли, поставить задачу, по которой учащиеся должны высказывать свою точку зрения, продумать предполагаемые ответы и реплики (если необходимо, подсказать их определенным учащимся), проявлять к учащимся интерес и внимание во время проведения игры.
Особенно эффективна ролевая игра во внеклассной деятельности, когда временной диапазон занятия может быть подвижным.

В качестве примера можно назвать кружковое занятие по немецкому языку на тему: «Mein Beruf», которая проводится в форме ролевой игры на основе реальной ситуации. Участники кружка знакомятся с гостями из Германии, расспрашивают их о профессиональном обучении в Германии, рассказывают о своей будущей профессии, проводят  «экскурсию» по колледжу. Развитию воображения и творческих способностей учащихся способствует образ игровой ситуации и содержания ролевой игры в целом, возникающей благодаря наглядности модели и воплощению мыслей в действиях игроков. Стимулирует этот процесс и раскрепощение мыслительной деятельности отсутствие в ролевой игре негативно-оценочного давления на учащихся. 
Ролевая игра функционирует как реальный процесс, который вовлекает всех без исключения учащихся класса в активную учебную деятельность. Во время ролевой игры преподаватель незаметен. 
Хочется отметить, что обучение в процессе ролевой игры осуществляется посредством организации учебной деятельности самими учащимися, которая по своему типу является продуктивной и творческой, а по содержанию - познавательной, практической и ценностно-ориентированной.       
Заключение
Обобщая сказанное выше, мы можем сделать выводы о том, что:
1. Ролевая игра - ситуативно-управляемое речевое упражнение, направленное на совершенствование речевых навыков и на развитие умения говорения. Являясь специфической организационной формой обучения общению, ролевые игры легко вписываются в урок.
2. Ролевая игра может использоваться при обучении иностранному языку учащихся любого возраста. Для учащихся ролевая игра - это игровая деятельность, увлекательное занятие. Являясь моделью межличностного общения, ролевая игра вызывает потребность в общении на иностранном языке, обеспечивая личностную, познавательную активность школьников, т.е. ролевую игру можно расценивать как самую точную модель общения на иностранном языке, так как она является подражанием действительности в самых существенных ее чертах и в ней, как в жизни, переплетаются речевое и неречевое поведение партнеров.
3. В ролевой игре партнеры вступают во взаимодействие, порой обсуждая те или иные проблемы и высказывая собственную точку зрения. Это может напоминать дискуссию, но ролевая игра коренным образом отличается от нее. Если в дискуссии проблема и пути ее разрешения просто обсуждаются, то в игре они не только обсуждаются, но и испытываются в «деле», воплощаясь в поступках и действиях игроков на основе создания имитационной модели. Дискуссия «уступает» ролевой игре еще и в том, что вовлекает в активную деятельность лишь часть учеников класса, иногда большую, но все же часть. В то время как ролевая игра вовлекает в деятельность всех без исключения.
4. Ролевая игра выполняет в учебном процессе пять основных функций: мотивационно - побудительную, обучающую, воспитательную, ориентирующую, компенсаторную.
5. Важнейшим элементом игры является ситуация как воображаемый момент реальной деятельности, в которой реализуется речевое поведение собеседников в их типичных социально-коммуникативных ролях. Эти роли носят условный характер. Однако, проигрывая определенные ситуации, ученики получают возможность подготовить себя к подобной ситуации в реальной жизни. Если в условиях проблемного обучения учащиеся решают проблемные задачи теоретически, то в ролевой игре они делают это практически, поскольку посредством определенной модели создается искусственная условная реальность, имитирующая действительность, на которой проверяются правильность решения или поиск пути решения.
6. Ролевая игра предполагает усиление личностной сопричастности ко всему происходящему. Ученик входит в ситуацию, хотя и не через свое собственное «я», но через «я» соответствующей роли, и проявляет большую заинтересованность к персонажу, которого играет.
7. Ролевая игра способствует расширению ассоциативной базы при усвоении языкового материала, так как учебная ситуация строится по типу театральных пьес, что предполагает описание обстановки, характера действующих лиц и отношений между ними. За каждой репликой мыслится отрезок смоделированной действительности.
8. Ролевая игра способствует формированию учебного сотрудничества и партнерства. Ее исполнение предполагает охват группы учащихся, которые должны слаженно взаимодействовать, точно учитывая реакцию товарищей, помогая друг другу. При этом удачно найденный жест, немое действие, если оно соответствует ситуации, поощряется всей группой. В результате учащимся с более слабой в языковом отношении подготовкой удается преодолеть робость, смущение и со временем полностью включиться в ролевую игру.
9. Ролевая игра имеет образовательное значение. Учащиеся, хотя и в элементарной форме, знакомятся с технологией театра. Преподаватель  должен побуждать их заботиться хотя бы о простом реквизите. Поощряется всякая выдумка, так как в учебных условиях возможности в этом отношении ограничены, а для изобретательности открываются большие просторы. Само же перевоплощение способствует расширению психологического диапазона, и пониманию других людей.
ГБПОУ МО «Коломенский аграрный колледж»
«Mein Beruf»

Методическая разработка открытого

кружкового занятия по дисциплине «Немецкий язык»

Преподаватель:  Королева Л.И.
Тема занятия: Mein Beruf                  

Цель занятия: формирование коммуникативной компетенции.

Задачи занятия: 

Образовательные: активизация профессионально-деловой лексики в устной диалогической и монологической речи, ознакомление со структурой сельского хозяйства Германии и достопримечательностями города Мейсен.

Воспитательные: поддержать интерес к изучению немецкого языка, показать его практическое применение в условиях максимально приближенным к жизненным, усилить мотивацию.

Оборудование: мультимедийная презентация, видеофильм, дидактические карточки.

Форма занятия: ролевая игра.

Межпредметные связи: растениеводство, ветеринария, экономика.

Описание занятия

Занятие проводится в конце второго семестра для студентов аграрного колледжа всех специальностей на материале немецкого языка. Роли ведущего и гостей предназначены для студентов старших курсов, остальные участники – студенты первого и второго курсов колледжа всех специальностей. Занятие проводится  в форме ролевой игры, которая моделирует реальную ситуацию.

Цель занятия – формирование коммуникативной компетенции – осуществляется в процессе общения «гостей из Германии» со студентами агроколледжа  на основе ранее изученной лексики профессиональной направленности.

На первом этапе ведущий объявляет тему занятия, представляет « гостей», рассказывает о цели их визита и о плане проведения занятия.  Второй этап – беседа ( знакомство) студентов с «гостями»- представлен  в виде диалогов. На следующем этапе  студенты знакомятся со структурой сельского хозяйства Германии и беседуют на эту тему.  Далее участники занятия  представляют  свои специальности с  презентациями. В заключение  демонстрируется видеофильм  с комментариями на немецком языке.  Использование в процессе занятия презентации, вопросно – ответного  и словесно – иллюстративного методов способствует совершенствованию  речевых навыков и навыка аудирования. 

Принцип ситуативной обусловленности дает возможность создать реальную ситуацию, что способствует мотивации и повышению интереса к изучаемой дисциплине.

Использование на занятии материалов страноведческого содержания расширяет кругозор студентов.

План занятия
1 этап. Вступительное слово ведущего:

a) представление «гостей» из Германии;

b) сообщение цели их визита; (цель визита-  оценить знания немецкого языка студентами и лучших из них пригласить в Германию на стажировку)

с) рассказ  о ходе проведения занятия.

2 этап. Знакомство «гостей» со студентами специальностей:

Садово – парковое и ландшафтное строительство, экономика, бухгалтерский учет и контроль, ветеринария. (На немецком языке)

3 этап. Выступление « гостя»

Anna Weidmann  рассказывает о структуре сельского хозяйства Германии и собственном предприятии (на немецком языке)

4 этап. Беседа об условиях  стажировки студентов в Германии. 

5 этaп. Представление профессий;(на немецком языке)

6 этап. Выступление «гостя» Моники Вебер

Рассказ о городе Мейсен(видеофильм).

7.Заключительная часть. Подведение итогов.                

Ход занятия

Ведущий:

Guten Tag! 

Liebe Freunde!

Darf ich mich Ihnen vorstellen.  Ich  heisse …  Mein Familienname ist … . Ich bin Studentin der Gruppe№…, das ist Fachrichtung fur  Veterinarmedizin. Schones  Wetter ist heute, nicht wahr?

Der Fruhling ist da.

Mir fallt ein schones Fruhlingsgedicht ein.


Der Fruhling ist die schonste Zeit! 


Was kann wohl  schoner sein?


Da  grunt  und bluht  es weit und breit


Im  goldnen Sonnenschein.
Wir unterhalten uns zum Thema «Arbeit und Beruf».

Darf ich Ihnen unsere Gaste vorstellen: 

Das sind Anna Weidmann und Monika Weber aus Deutschland. Sie sind Landwirte.  Sie brauchen Arbeitskrafte in seinen Betrieben, im ganzen funf Studenten  konnen sie einladen. Und darum haben unsere Studenten  eine Prufung in der deutschen Sprache. 

Unsere Gaste schatzen sie und zwar, wie beherrschen  sie die Berufsleхik und welche Fahigkeiten haben sie.  Am Ende  jeder Prufung  bekommen  unsere Studente eine Note.

Aufgabe№1 Диалоги:

Mochten Sie sich vorstellen?  Dafur  konnen  sie eine Hilfskarte benutzen.  Wer mochte sprechen?

Studentin A:

Guten  Tag!

Darf  ich mich vorstellen.  Ich heisse…,  das ist mein Vorname, mein Familienname ist… .

Ich bin aus Kolomna, Moskauer Gebietes. Ich freue mich Sie kennenzulernen.

Studentin B:…,  Student C:…,  Student D:…,  Student E:… .  «Гость»:Angenehm… .

Ведущий:

Und was sagen unsere Gaste?   Welche Noten haben  diese Teilnehmer?

Anna Weidmann: alle haben gute Noten.

Ведущий:

Also,jetzt erzahlen unsere Gaste uber Ihr Land und die Arbeitsbedingungen in ihren Betrieben.

Anna Weidman:wir kommen aus Deutschland, aus Meissen. Ich bin Okonome von Beruf und arbeite als Manager in unserem Familienbetrieb. Hier ist meine Visitenkarte.

Вопрос к Анне Вайдманн, студентка Е, mochten Sie uber Landwirtschaft im Deutschland etwas erzahlen.

Рассказ Анны Вайдман: bekanntlich  besteht die Landwirtschaft in Westeuropa hauptsachlich aus Einzelbetrieben, d.h. man betreibt eine Privatwirtschaft. Bei dieser Wirtschaft ist der Landwirt zugleich Besitzer. Der  grosste Teil dieser Betriebe hat gar keine Arbeitnehmer oder nur Saisonarbeiter. Ebenfalls haben sich viele Betriebe spezialisiert: es gibt Ackerbaubetriebe oder Ackerbau mit Schweinemast, Sauenhaltung  zur Ferkelerzeugung, Rindermast oder reine Milchviebetriebe. 
Unsere Familie hat auf dem Lande einen Bauernhof. Wir zuchten Schweine und Geflugel: Ganse und Enten. Wir haben eine Kuh auch. Wir bauen Gemuse an: Gurken, Tomaten, Kartoffel. Im Sommer   brauchen wir 4 Saisonarbeiter, die Deutsch sprechen konnen: Okonome, Landschaftsarchitekt, Veterinar.
Ведущий: Unsere Studenten  mochten Fragen stellen  und Unsere Gaste haben auch einige Fragen fur sie(вопросы гостей для студентов). Беседа.


Anna Weidman:

1)Wie ist ihr zukunftiger Beruf?

2)Welche Facher studieren Sie?

Monika Weber:

1)Wie ist ihre zukunftige Betriebsfahigkeit?

2)Wo wollen Sie arbeiten?
Студент И.:Ich bin … .Mein zukunftiger Beruf ist Landschaftarchitekt. Ich studiere viele Facher: Mathematik, Deutsch , Pflanzenbau. Ich mochte in einem Projektirungsburo arbeiten.

Студент К.:Mein zukunftiger Beruf ist Veterinar. Ich studiere Chemie, Physik, Biologie,Anatomie u.a.  Ich werde in einer  Klinik arbeiten.

Студент Л. : Ich bin Okonome und mein  Lieblingsfach  ist Buchhaltung. Ich werde in einer Firma als Okonome arbeiten.

Подведение итогов.
Ведущий: Monika Weber erzahlt uber ihre Heimatstadt, uber Meissen.

Meissen ist eine sachsische Stadt im Suden Deutschlands. Meissen, das ist Baugeschichte, Wiege des europeischen Porzellan. Das Porzelanmuseum bewahrt originale Stucke der Zeit Botgers. Meissen ist  die Stadt mit dem nordlichsten Weinbaugebiet Deutschlands. In Meissen gibt es  viele historische Denkmaler. Das ist Bischofshaus, das ist Meissendom, das ist Wendelstein.
Заключительное слово руководителя кружка. Подведение итогов.
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