Отчёт

о проведении Пятого открытого регионального конкурса 

по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы» 
22 октября 2019 года  в ГБПОУ МО «Коломенский аграрный колледж» был проведен открытый региональный конкурс по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы». 

В соревнованиях приняли участие 7 конкурсантов из 7 профессиональных образовательных организаций Московской, Владимирской и Рязанской областей.

Для организации судейства было привлечено 5 специалистов в области  искусственного осеменения сельскохозяйственных животных и птицы из организаций аграрного направления Московской области, среди них: 
ведущий зоотехник Луховицкого обособленного подразделения ОАО «Московское» по племенной работе  Крупнов Дмитрий Вячеславович зоотехник  ООО «Малино-Фризское» Нестерова Мария Владимировна, оператор искусственного  осеменения ООО СХП «Родина» Псарева Людмила Александровна, зоотехник ГБСУСО МО «Коломенский детский дом-интернат для умственно отсталых детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Одинцов Андрей Михайлович. В качестве председателя жюри открытого регионального конкурса по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы» работал главный ветеринарный врач ООО «Родина» Кульков Евгений Иванович.
Открытый региональный конкурс по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы» проходил в три этапа: практический, тестирование на  компьютере  и документационное сопровождение работы по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных.
Практический этап был организован на базе учебной кафедры «Ветеринарной медицины и животноводства» в ООО «СХП «Родина»». Конкурсанты выполняли практические задания в лаборатории искусственного осеменения и на ферме.

В качестве спонсоров открытого регионального конкурса выступили:

· Луховицкое обособленное подразделение ОАО «Московское» по племенной работе; 
· ООО «СХП «Родина»».

Теоретический этап конкурса по рабочей профессии проходил в виде тестирования по вопросам искусственного осеменения и заполнения документации по искусственному осеменению сельскохозяйственных животны.
Для преподавательского состава профессиональных образовательных организаций Московской, Владимирской и Рязанской областей, а также студентов колледжа ведущим специалистом  ООО «Альта Дженетикс Раша» была представлена лекция по новым направлениям развития племенного дела. 
Для конкурсантов, наставников, сопровождающих и жюри было организовано концертное мероприятие и  церемония награждения участников конкурса по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы».

По итогам открытого регионального конкурса по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы»  были определены победители:

1 место - Елисеенко Тихон Ильич  (ГБПОУ МО «Электростальский колледж»)
2 место – Осенина Елизавета Сергеевна (ГБПОУ МО «Волоколамский аграрный техникум «Холмогорка»»)

3 место – Чумаков Андрей Сергеевич  (ГБПОУ МО «Можайский техникум»).
Участник от организатора открытого регионального конкурса по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы» - ГБПОУ МО «Коломенский аграрный колледж» Микула Мария Юрьевна выступала вне конкурса и  набрала наибольшее количество баллов. Победителям и призерам открытого регионального конкурса по рабочей профессии «Оператор по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных и птицы» были вручены дипломы, а участникам сертификаты. Все участники конкурса получили ценные призы. Преподавателям, подготовивших участников конкурса были выданы сертификаты.
