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В довоенное время техникум был сельскохозяйственной школой плодо - овощного направления. Она в свое время обеспечивала специалистами сельского хозяйства Московскую область, которая предполагала выпускать ежегодно 125 агрономов-плодоовощеводов.
В период войны страна несла потери в разных сферах: экономика, образование и так далее, что резко ухудшило количество специалистов сельского хозяйства. 25 октября 1943г. Коломенская школа среднего сельскохозяйственного образования была реорганизована в Коломенский сельскохозяйственный техникум. Обучение в нем проходило по двум направлениям: полеводство и плодоовощеводство. Было создано 5 групп и зачислено 172 учащихся. Руководство взял на себя Иосиф Борисович Фельдман. Он возглавил работу по переустройству зданий, обновил оборудование для учебного процесса. 
Работать техникум начал в тяжелые военные годы. Поэтому в нем действовали группы самозащиты, проводились занятия по противовоздушной-химической обороне. В свою очередь учащиеся не покладая рук оказывали поддержку нашей армии и, когда захватчики начали подступать к Москве, они отправились на строительство оборонительных сооружений на окраинах города. Помимо этого, были хозяйственные работы: заготовка дров, работа на строительстве газопровода Саратов-Москва, прокладка первых трамвайных путей.
 Обучение в техникуме составлялось 3 года, было 2 отделения. Первое готовило агроном-полеводов, второе агрономов-овощеводов. Спустя небольшой промежуток времени прибавилось еще 2 отделения: агроном-агрохимик и агроном-луговод.
 Так как техникум образован в военное время, то у него сильно страдала материальная база. В образовательном учреждении было 8 кабинетов и 2 лаборатории, большое парковое хозяйство, столовая, общежитие на 110 человек. Изначально отопление осуществлялось с помощью дров, уже потом перешли на паровое отопление. Каникул для студентов можно сказать не было, а все потому, что они усердно трудились на протяжении всех времен года. Зимой они учились, весной, летом, осенью работали в учхозе- выращивали и убирали урожай.
 В послевоенное время нужно было восстановить разные сферы деятельности, в том числе и сельское хозяйство. В 1946-м году в техникуме первый выпуск, который состоялся благодаря работе преподавателей, имеющих большие знания по теории и практике. Вот эти опытные, преданные своему делу педагоги: А.А. Пичикян, В.В.Уханов, С.И.Бойцов, Л.С.Прохорова С.Б.Гольдберг, Р.С.Соколова, В.П.Редина, Я.Г.Мишук, Л.И.Павлова, Е.Ф.Летникова, П.А.Шклянов, В.Н.Козлов, П.Н.Пятилов и многие другие. 
Чтобы увековечить память о непосильном труде в годы войны был создан музей Боевой Славы. Инициаторами музея были: Мишук Я.Г., Каширина Н.Г., Солодовникова Е.И., Волкова А.Н., где собран богатейший материал о ветеранах войны и труда о тех людях, внесших огромный вклад в дальнейшее будущее учебного заведения. Это было сделано для формирования у учащихся патриотизма, толерантности, уважительного отношения к своей большой и малой Родине.

Познакомившись с историей создания техникума, остановимся на его педагогах. Хочу обратить особое внимание на преподавателя физической и военной подготовки, на его предмет. 
Опытный и преданный своему делу Мишук Яков Герасимович- работник сельскохозяйственного техникума и участник войны.
В мае 1945 г. приказом Главного управления связи Красной Армии был вызван из Киевского военного училища связи в г. Москву в офицерский резерв. Где ему было приказано немедленно пройти военномедицинскую комиссию. Она признала Мишука Я.Г. непригодным для несения военной службы и увольнением из рядов РККА как инвалида III группы.
 После этого он отправился на родину жены в г.Коломна. По прибытию пошел в Коломенский Горвоенкомат, для того, чтобы стать на военный учёт. Оттуда его направили в Коломенский сельскохозяйственный техникум на должность руководителя военной и физической подготовки. После этого он прибывает в техникум, и 28.08.1945 г. зачислен на ту самую должность. 
Проработав в нём с 1945-1979 г., отметил, что в это время работало 18 преподавателей. Педколлектив был высокообразован, высоко эрудирован, с большим педагогическими стажем, трудолюбив и работоспособен. 
В то время военкомитет обеспечивал всем, что требовалось для военной подготовки: оружием, боеприпасами, противогазами, гранатами. Всё это оружие было боевым. Для каждого учащегося была выделена боевая винтовка, боеприпасы, противогаз. Также в техникуме было 3 боевых пулемета и 4 боевых автомата.
 Программу по военной подготовке изучали как юноши, так и девушки. Чтобы перевестись на следующий курс- нужно было пройти экзамен по военной подготовке для всех учащихся в присутствии комиссии.
 Для юношей третьего курса проводилась стрельба из боевого оружия каждый день, также их отправляли на один месяц в военный лагерь в Орехово-Зуево. Итак, это что касалось военной подготовки, теперь физическая подготовка.
Прежде чем говорить про физическую подготовку, отмечу, что у военной подготовки была хорошая материальная база, в то время как у физической подготовки базы не было вообще. Поэтому Мишук Я.Г. начал самостоятельно ею заниматься.
 Итак, что же он сделал. В 1946-м году построил хранилище для лыж в сарае. В 1947-м году возле корпуса учебного заведения построил первичный гимнастический городок (кольца, канаты, турник).
В 1948-м году удалось найти комнату в общежитие для спортзала. Все, что находилась внутри спортзала, он оборудовал сам: гимнастическая стенка, гимнастической скамейка, перекладина, гимнастическое бревно.
 Кроме того, в техникуме помимо этого были спортивные секции, массовые соревнования по лыжам, легкой атлетике, гимнастике. По этим соревнованиям учащиеся занимали призовые места, а одно соревнование даже помогло техникуму усовершенствовать материальную базу по физической подготовке.
 Лыжная команда в состязаниях среди сельскохозяйственных техникумов области заняла первое место в соревнованиях 1948 г. с призом в размере 5000 рублей. На эти деньги для лыжной команды были куплены гоночные лыжи, лыжная форма, мази. Для легкоатлетов куплены: диски, спортивная форма, ядра.
В 1966 г. из-за переселения техникума в новом корпус Мишук Я.Г. поставил перед собой задачу: построить и оборудовать военно-физкультурный комплекс, в состав которого бы вошли:
1) Спортзал
2) Тренерская комната
3) Хранилище для спортивного инвентаря
4) Стадион
В военный комплекс:
1) Военный кабинет
2) Хранилище для оружия и боеприпасов
3) Стрелковый тир
4) Музей боевой и трудовой славы
Весь этот комплекс строился на протяжении 12 лет. Строительство шло по строго составленному и утвержденному директором плану.
Первоначальная военная подготовка осуществлялась по двум направлениям:
1. На уроках
2. Во внеурочное время
Больше всего работа приводилась во внеурочное время по военно-патриотическому воспитанию юношей и девушек всего техникума путем проведения мероприятий по военно- патриотическому воспитанию учащихся.
По вопросу военно и военно-патриотическому воспитанию учащихся техникума часто проверяли:
1) Горвоенкомат
2) Областной военкомат
3) Главное управление Министерства сельского хозяйства
4) Российская Федерация и Генеральный штаб сухопутных войск СССР.
Оценка с их стороны была хорошая.
После этого техникум занял первое место среди школ и техникумов города и района и в 1971,1972, 1973 годах. Горисполкомом, Горвоенкоматом награжден переходящим Красным Знаменем и почетной грамотой.
В апреле 1978 г. техникум проверяла комиссия Генерального штаба сухопутных войск СССР. По окончанию проверки комиссией были оставлены весьма хорошие отзывы о постановке военной и военно-патриотической работы в техникуме.
Также в техникуме начали проводить семинары:
1) Директоров 
2) Военных руководителей школ 
3) Военных руководителей сельскохозяйственных техникумов Московской области
4) Техникумов города и района

Подводя итоги можно смело сказать о выдающихся заслугах Мишука Якова Герасимовича и о его огромном вкладе в историю развития колледжа.
  Благодаря его самоотдаче и преданности своему делу, в послевоенные годы была проведена огромная работа по строительству, развитию материально-технической базы. Физическая подготовка в техникуме тоже была поставлена на высокий уровень. Именно поэтому учащиеся часто занимали призовые места на различных соревнованиях. Также, благодаря его стремлению ставить цели и добиваться их выполнения- был построен и оснащен военно-физкультурный комплекс.Для того, чтобы потомки не забывали о подвиге и труде советского народа в годы войны – был инициатором создания музея боевой и трудовой славы. 
[bookmark: _GoBack]Для того чтобы не забыть его заслуги я и реализовала этот проект.
